 Урок  математики в 1 классе:
Новые приключения Незнайки, или что такое сумма и слагаемое
«Незнайка – это ребенок, но не такой, которого можно назвать по имени и фамилии, а ребенок вообще, со всеми хорошими задатками, которые предстоит в себе укрепить и развить, и с недостатками, от которых нужно избавиться».     Н.Носов
Цель урока: познакомить с терминами «слагаемое», «сумма». Использование этих терминов при чтении записей.
Оборудование: выставка книг Н.Н.Носова, «Карта приключений» на каждого ученика,  компьютер, мультимедиа, экран, цветные карандаши, костюм  Незнайки, ёлка с игрушками, геометрические фигуры на магнитах, красные и синие звёздочки из бумаги.
Ход урока
I. Организационный момент

Тут примеры, и задачи,

    Игры, шутки, всё для вас!

Пожелаю всем удачи –

   За работу, в добрый час!

Учитель: Сегодня у нас необычный урок. К нам пришли гости. Сегодня нас ждут новые приключения. Мы научимся по-новому читать математические выражения. Но главный герой наших приключений опаздывает. Я предлагаю не терять время и почитать любимую книжку.
Учащиеся читают любимые книжки 3 минуты.
Учитель: А как мы узнаем нашего героя? Я знаю, что он весёлый, неунывающий, всегда готов прийти на помощь товарищам. Любое дело ему по плечу – для него пара пустяков написать картину, научиться играть на трубе, лечить коротышек, водить автомобиль. Кто же это?
Ученики: Незнайка.
Учитель: Как был одет Незнайка?

Ученики: Яркая голубая шляпа, жёлтые канареечные брюки, оранжевая рубашка с зелёным галстуком.
Появляется Незнайка.

Незнайка:
  Почему–то обо мне                                                         
  Знают все на свете,
  Знают даже на Луне

  Взрослые и дети.

  Зря хвалиться не хочу,

  Но скажу вам честно:

  Что другим не по плечу,

   Мне давно известно…
II. Устный счёт «Сосчитай-ка»
1. Сложение и вычитание числа 2.

Учитель: Как назывался город, в котором жили коротышки?

Ученики: Цветочный.
Учитель: Итак, мы в Цветочном городе. Здесь каждый занят своим делом. Пора и нам потрудиться. Первую строчку чисел увеличьте на 2, вторую строчку уменьшите на 2 и запишите только ответы. В последней строчке поставьте знаки «>» и « <».
2  5  7  3  6  1  8

4  7  9  5  8  3  10

4  2  6  8  5  3  10  

      2>0<4<6>3>1<8
 Учитель: Выполним проверку. Если у вас всё правильно, рядом со строчками нарисуйте весёлую рожицу.
 2. Состав числа 8.
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Учитель: Назовите фигуры. Соедините фигуры так, чтобы при сложении получилось 8.
Если вы правильно соединили фигуры, раскрасьте звезду красным цветом.
III. Графический диктант «Нарисуй-ка»
Учитель: Как звали коротышку, который любил рисовать больше всех?

Ученики: Тюбик.

Учитель: Кого первым стал рисовать Незнайка, когда решил стать художником?

Ученики: Своего друга Пульку.
Учитель: Давайте и мы нарисуем одного из героев.
1.   3 клеточки вправо                     10. 2 вверх

2. 1 вниз                                          11.1 наискосок вверх влево

3. 1 вправо                                      12. 2 вниз

4. 5 вверх                                         13. 2 влево

5. 2 влево                                         14. 2 вниз

6. 1 вниз                                           15. 2 вправо

7. 1 вправо                                       16. 2 вниз

8. 1 вниз                                           17. 1 вправо

9. 3 влево                                         18. соединить с первой точкой
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	


Учитель: Вспомните, как зовут этого пёсика? 

Физкультминутка
IV. Работа над новой темой «Знай-ка»
Учитель: Как зовут самого умного коротышку. 

Ученики: Знайка.
Учитель: Назовите другие имена коротышек.
Врач – ПИЛЮЛЬКИН                                    Сладкоежка - ПОНЧИК

Музыкант – ГУСЛЯ                                       Охотник - ПУЛЬКА

Художник - ТЮБИК
                             Механики – ВИНТИК, ШПУНТИК

Астроном – СТЕКЛЯШКИН
                 Милиционер – КАРАУЛЬКИН
Учитель: Сколько малышек изобразил художник?

Ученики: 5.

Учитель: Сколько коротышек изобразил художник?

Ученики: 2.

Учитель: Сколько всего героев?

Ученики: 7.

Учитель: Как получили 7?

Ученики: 5+2=7

Учитель: Составьте запись. Какое действие мы выполнили?

Ученики: Сложение.

Учитель: Мы выполнили действие сложение и в результате сложения получили сумму. Сумма равна 7. Какие два числа мы прибавили?

Ученики: 5 и 2

Учитель: Они тоже имеют свои имена. Числа, которые складывали, называются слагаемые. Назовите первое слагаемое. Назовите второе слагаемое.

Под соответствующими числами появляются записи:

СЛАГАЕМОЕ                     СЛАГАЕМОЕ 

          5                    +                     2                =   7     СУММА
                         СУММА
Учитель: Слева тоже записана сумма. Это сумма – выражение. А справа сумма – результат. Запись можно прочитать так: Сумма чисел 5 и 2 равна 7. Ещё раз назовите первое слагаемое. Назовите второе слагаемое. Назовите сумму. Прочитайте запись по – новому.

V. Закрепление изученного материала «Закрепляй-ка»
Игра «Украсим ёлку игрушками»
[image: image1.png]



Учитель: Скоро Новый год. Коротышки готовятся к празднику – наряжают ёлку. Они развесили номера игрушек на ёлке, а мы должны найти нужный пример и прочитать запись по-новому.
VI. Повторение изученного материала «Повторяй-ка»
1. Решение задачи.

Незнайка:
Хоть ты смейся,

Хоть ты плачь,

Не могу решать задач!

Может быть - плохой учебник?

Может быть -  таланта нет?

Но нашёл я способ верный –

Сразу посмотреть в ответ.
Занимайтесь на здоровье,

Если вам не жалко сил,

Ну, зачем читать условие?

Раз – умножил, два – сложил.

Я и вычел, разделил.

Ну всё, как полагается,

Но только правильный ответ

Никак не получается.

Помогите мне, ребята,

Всё расставить по местам.

Научусь решать задачи –

Буду благодарен вам!
Учитель: Прочитайте задачу. 
Задача: У Незнайки было 7 новогодних подарков, ему подарили ещё 3 подарка. Сколько всего подарков стало у Незнайки?
 Прочитайте условие задачи, вопрос. Составим схему. Запишем решение и ответ.
2. Нахождение длины «Измерь-ка»
Учитель: Какого роста были коротышки?

Ученики: Ростом с огурец.

Учитель: Измерим длину огурчика и узнаем, какого роста были коротышки.
VII. Итог урока. Домашнее задание.

Учитель: Наши приключения подошли к концу. Что нового вы узнали на уроке? Какое приключение вам запомнилось? Выразите своё отношение к уроку. У вас на столе две звёздочки: красная и синяя. Если урок вам понравился, у вас всё получилось повесьте на ёлочку красную звёздочку, а если что-то не получилось – синюю. Вторую звёздочку оставьте себе на память. Спасибо за урок!
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